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	Russland – Land im Umbruch
Russland im Umbruch
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Benenne die in der Karte eingetragenen Städte (der Größe nach sortiert) mit mehr als 
1 Mio. Einwohner.
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	1
	Moskau
	
	

	2
	Samara
	
	

	3
	Tscheljabinsk
	
	

	4
	St. Petersburg
	
	

	5
	Omsk
	
	

	6
	Ufa
	
	

	7
	Nishni Nowgorod
	
	

	
	
	
	

	8
	Kasan
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Beschrifte in der Karte folgende Flüsse, Seen und Gebirge, Landschaften.

	9
	Rostow
	
	a
	Wolga
	e
	Lena
	A
	Ural

	10
	Nowosibirsk
	
	b
	Ob
	f
	Amur
	B
	Westsibirische Ebene

	11
	Jekaterinburg 
	
	c
	Irtysch
	g
	Baikalsee
	C
	Kaukasus

	12
	Perm
	
	d
	Jenissei
	h
	Kaspisches Meer
	
	

	13
	Wolgograd
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Industrie in Russland

a)
Kennzeichne die nachfolgenden Industrieregionen in der Karte farbig.


b)
Unterstreiche in der Tabelle die Schwerindustrie orientierten Regionen rot.

	

	Bedeutungs​zunahme (grün)
	Stagnation (gelb)
	Bedeutungsverlust (rot)

	I
Zentralregion Moskau
	IV
Kusnez​becken
	VII
Ural

	II
Kursker Magnet​anomalie
	V
Petschora​becken
	VIII
Nowosibirsk

	III
Südjakutien
	VI
Urengoi
	IX
Bratsk
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Begründe den Bedeutungsverlust der Schwerindustrie.

	Die Schwerindustrie war meist in alten Industrie​gebieten konzentriert, z.T. in klimatischen Un​gunst-

	räumen oder in ungünstiger Lage und infrastrukturell schlecht erschlossen. Die Arbeitsproduktivität

	der veralteten Anlagen war gering und nicht marktorientiert. Der RGW-Markt war zusammen

	gebrochen; für den Weltmarkt waren die Produkte zu teuer und nicht konkurrenzfähig. 

	Hinzu kommt die allgemeine Krise der Schwerindustrie in allen Ländern.
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Wirtschaftssektoren


a)
Stelle die Anteile der Wirtschaftssektoren am BIP 1991 und 2006 in Kreisdiagrammen dar. 


b)
Begründe die Veränderungen im sekundären Sektor.

	
	
	Primärer
Sektor
	Sekundärer
Sektor
	Tertiärer
Sektor

	
	
	1991
	14,3%
	48,7%
	37,0%

	sinkender Anteil des sekundären Sektors auf-
	
	2006
	4,8%
	38,1%
	57,1%

	grund des Zusammenbruchs der Schwerindustrie
	
	1991
	
	2006

	in den monostrukturierten Zentren; Lage z.T. in
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	klimatischen Ungunstregionen; Bedeutungszu-
	
	

	nahme von Zentren der verarbeitenden Industrie
	
	

	im europäischen Teil und in der Nähe reicher
	
	

	Ressourcenvorkommen in Sibirien
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